

Наша школа открылась в 1931 году, она была начальной. Здание школы было деревянным и маленьким. Первыми учителями были М.С.Кожаяев, А.Попова, И.Попов, С.Алимов. Учащихся было мало – 56 человек. Директором школы был Корницкий, он работал с момента открытия школы до 1934 года.

С 1934 по 1937 годы школой руководит С.Алимов.

В 1937 году директором становится Александр Григорьевич Сафронов.



В это время в школе было 4 класса. Появляется пионерская организация, в ней насчитывалось 17 пионеров. Первые пионеры были примером для всех ребят, они принимали активное участие в общественной жизни школы и совхоза.

В 1939 году было построено каменное здание школы. Она стала семилетней, в ней обучалось 92 ученика и работало 10 учителей.

Выпускники Вахитовской средней школы

Добвня Виталий Игнатьевич (1925-1944 гг.). До войны проживал в совхозе имени Вахитова. В РККА с 1943 года (призван Тумутукским РВК).

По воспоминаниям сестры Виталия Добвня - Веры Игнатьевны: «Накануне отъезда в Красную армию он не смог отказать просьбе руководства совхоза отвезти важный груз в Ютазу, хотя на это уходил весь день. А ведь мог отказаться, ибо имел на руках предписание с утра отправится не куда-нибудь, а на войну».

В армии Виталий сразу же был направлен в полковую школу, по окончании которой стал командиром подразделения танковых десантников – автоматчиков, куда отбирали обычно самых смелых, находчивых, физически крепких бойцов.

Боевой путь прошел в составе 136 гв. сп (136 гв. сп); 138 гв. сп 48 гв. сд 1 БелФ (138 гв. сп, 48 гв. сд, 1 БелФ)

Из истории подвига: «Командир отделения 3 стр. батальона гвардии сержанта Добвня Виталия Игнатьевича как смелого и храброго младшего командира, который при прорыве вражеской обороны в районе села Вьюнище первым из роты поднялся в атаку и своим примером смелости и отваги увлек

за собой своё отделение и быстро достиг вражеских траншей, где уничтожили 8 гитлеровцев».

За этот подвиг был награжден медалью «За отвагу».

При освобождении города Речице Гомельской области Белоруссии Виталий получил тяжелое ранение. Хотя он своевременно был вынесен с поля боя и помещен в полевой госпиталь, к сожалению, врачам спасти его не удалось. Вместе с другими погибшими товарищами он был предан земле на братском кладбище в этом городе.

Виталий Добвня достойно прожил свою недолгую жизнь и погиб как настоящий герой.

Абдуллин Асфат Сулейманович – выпускник Вахитовской средней школы, доктор медицинских наук, профессор, заведующий кафедрой онкологии.

Он родился 10 мая 1933 года в Тумутукском районе (поселок Победа). После окончания 7 классов Вахитовской школы поступил в Бугульминское медицинское училище. Окончив училище, работал фельдшером в селе Урманаево. Позже поступает в медицинский институт в Уфе на хирургический факультет. Успешно окончив институт, начинает работать в Уруссах. Вскоре уезжает в город Казань: работает в онкологическом отделении, заканчивает аспирантуру, получает степень кандидата наук. В 1989 году умер в Казани.

Жена Асфата Сулеймановича долгие годы работала анестезиологом.



Ф.Ш. Шакирова (учитель татарского языка):
«Мой педагогический стаж начался с 1942 года. В Вахитовской школе я начала работать с 1953 года. Вместе со мной здесь работал и мой супруг Сулейманов Такиулла Яхинович. Школа тогда была восьмилетней, здание было каменным, отапливалась дровами. Технический персонал приходил в 3 часа утра, топили печь. Во время отпуска учителя – мужчины готовили дрова для школы. Не хватало парт, за партами сидело по 3 ученика. В здании школы было так холодно, что иногда замерзали даже чернила».



Сулейманов Такиулла Яхинович родился 17 декабря 1921 года в деревне Верхнее Стярге, где прошли его детские годы. После окончания восьмилетней школы отправляется в город Казань и поступает в техническое училище при фабрике «Спартак». С последнего курса училища в 1940 году Такиулла Яхинович призывается на действительную военную службу. В 1941 году уходит на войну. И долгие годы до 1946 года он часто и добросовестно выполняет свой воинский и гражданский долг.

1946 год – начало педагогической деятельности. Сначала учеба в Бугульминском педагогическом училище, затем работает учителем физкультуры и военного дела в школе села Верхнее Стярге.

Затем вместе с женой (учителем татарского языка и литературы Шакировой Ф.Ш.) переводится в деревню Камышлы. После семилетней работы перевод в Вахитовскую школу, где прошли его лучшие преподавательские годы.



В 1963 году школа стала средней. Директором школы долгое время был Абунаев Хасан Гайсинович Он родился 19 сентября 1923 года в деревне Асеево Азнакаевского района

Служба в армии: с февраля 1942 года по декабрь 1945 года.

Курсант полковой танковой школы с февраля 1941 года по сентябрь 1942 года

Командир башни танка с сентября 1942 года по сентябрь 1943 год. Получил ранение. На лечении с 09.1943 по 10.1943. Командир орудия танка с 10.1943 по 10.1944г. Курсант танкового училища с 10.1944г. по 02.1945г. На войне участвовал на 1-ом

Украинском фронте в должности командира башни с 05.1943г. по 09.1943г. На 2-ом Украинском фронте воевал в должности командира танка Т-34 с 20.1944г. по 08.1944г. После окончания войны, с 1 января 1946 года начал работать военруком в школе с.Асеево. С 1952г. по 1957г. работал директором школы с. Асеево. Затем был директором школы с. Урманяево (1952-1957). С 1957 по 1962 работал директором школы совхоза «Ютазинский». Окончил Казанский педагогический институт в 1959 году.

С 1962 по 1979 годы был директором школы п. Победа (с. Вахитово). Преподавал химию и военное дело.

Умер 21 октября 2001 года.

Имел награды: «Ветеран Труда», «Отличник народного просвещения (1968)», «Орден ВОВ 2 степени», «Медаль Жукова», «Медали к юбилейным датам ВОВ».



Иксанов Фарит Иксанович родился в 1939 году. В 1957 году окончил Чалпинскую среднюю школу Азнакаевского района ТАССР. Год работал бригадиром-учетчиком в колхозе.

В 1958 году был призван в ряды Советской Армии, и уволился в январе 1962 года.

Весной 1963 года окончил Бугульминско УМСХ №7 и до поступления в ЕГПИ (31.08.1963) работал механизатором в совхозе.

С 10 января 1968 года (студент 5 курса) назначен учителем физики и математики в Вахитовскую среднюю школу.

С 1 сентября 1979 года – учитель физики и математики.

С 1968 по 1979 годы завучем школы работает Иксанов Фарит Иксанович.

Фарит Иксанович вспоминал: «Я работал завучем с 1968 по 1979 годы. Количество учащихся в эти годы доходило до 550. Много было параллельных классов, по 30-35 учеников в каждом классе. Учились в две смены. Уроки первой смены начинались в 7.15 утра, второй смены – в 12.45. С 18.00 часов начинала работу вечерняя школа рабочей молодежи. Многие бывшие руководители совхоза обучались в вечерней школе. Годы были трудные, не хватало помещений. Многие учителя работали в три смены».

Проработал 41 год в школе. 11 января 2009 года ушел на заслуженный отдых.



Безрукова Антонина Ивановна родилась 8 марта 1936 года в селе Чекан Азнакаевского района ТАССР в крестьянской семье.

В 1936 году семья переехала в совхоз имени Вахитово Азнакаевского района. В 1944 году поступила в первый класс Вахитовской семилетней школы. В 1950 году окончила школу. В 1951 году поступила в 8-ой класс Тумутукской средней школы. В 1953 году окончила 10 классов данной школы.

В 1954 году её принимают на работу в Вахитовскую семилетнюю школу учителем немецкого языка. В Вахитовской школе работала до 1957 года, исполняя обязанности библиотекаря, лаборанта.

В 1958-1959 году окончила Саратовский сельскохозяйственный техникум, где получила профессию бухгалтера. После окончания техникума работала в совхозе имени Вахитова.

С октября 1961 года работала при Вахитовской средней школе на должности пионервожатой.

В 1962 году поступила на заочное отделение Казанского педагогического института на историко-филологический факультет (отделение истории).

С сентября 1963 года работала учителем истории при Вахитовской средней школе. В 1991 году вышла на пенсию.



Галимова Сарига Харисовна родилась 1 марта 1929 года в Ютазинском районе в деревне Байрака.

В 1948 году окончила школу и устроилась коммутатором на почту. В этом же году её пригласили работать в детский дом №103. Закончила Бугульминское педучилище. Окончив КГПИ, факультет географии, направляется в Бавлинский район в семилетнюю школу по своей специальности. Преподавала географию и работала завучем в школе. Переехала в

Ютазинский район, и начала преподавать географию в сельской школе Муртаза. Потом она начала работать учителем химии и биологии в селе Верхнее Старле и одновременно заочно училась в Казанском Педагогическом институте на факультете химии и биологии. Вахитовская средняя школа стала 10-летней, и Сарига Харисовна стала работать в этой школе учителем химии и биологии. Была лектором, пропагандистом и агитатором. Была награждена похвальными грамотами и медалями за работу в годы Великой Отечественной войны. С 1984 года на пенсии.



Гараева Сагадат Бариевна родилась 16 января 1927 года в Лениногорском районе, деревня Кирлегач.

Окончила 7-летнюю школу в своей деревне в 1941 году, потом училась в Федотовской средней школе.

В 1945 году окончила экстерном Бугульминское педучилище. С августа месяца 1945 года начала

педагогическую деятельность в своей

родной школе, в деревне Кирлегач. Проработав 4 года, выходит замуж.

Переезжает в деревню Муклин - Карагай Лениногорского района. Работает в школе этой деревни учителем 5-7 классов в течение 15 лет.

После распределения супруга главным зоотехником в Азнакаевский район, поселок Победа всей семьей переезжают, и Сагадат Бариевна продолжает преподавательскую деятельность учителем начальных классов в Вахитовской средней школе. Воспитав 5-х детей, выходит на пенсию в 50 лет.

В 1974 году начали готовить землю для закладки фундамента под новое здание школы. В подготовке земли для стройки принимали участие ученики школы. Директором школы с 1976 по 1980 годы был Сагдеев Сирень Мавлевич. Новое здание школы было открыто в ноябре 1976 года.



Калимуллина Люция Асадулловна родилась 4 ноября 1943 года в деревне Татшуган Муслумовского района.

Проучившись в родной деревне 10 классов, в 1961 году поступила в Казанский Государственный пединститут на факультет географии. В 1966-1967 году по распределению приехала в среднюю школу совхоза имени Вахитова Азнакаевского района. В 1979 году была назначена заместителем директора по учебно-воспитательной работе этой школы. Всю

жизнь проработала в данной школе, вышла на заслуженный отдых с 40-летним стажем за плечами.



ФИО: Зиатдинова Розалия Такиулловна

Дата рождения: 01.09.1950 г.

Место рождения: деревня Камышлы Азнакаевского района ТАССР

Категория: Ветеран педагогического труда

Молодому поколению советует:

“Хорошо учитесь, слушайте своих учителей и родителей. Будьте трудолюбивыми, старательными, умными, отзывчивыми. Помогайте тем, кто нуждается в вашей помощи”.

Награды, звания, квалификация: звание «Старший Учитель» (1985 г.); квалификация «учитель-методист» (1992 г.); нагрудной знак «Почетный работник общего образования Российской Федерации» (2004 г).

Зиатдинова Розалия Такиулловна – дочь участника Великой Отечественной войны, представителя учительской династии Сулейманова Такиуллы Яхиновича.

Розалия Такиулловна в 1968 году окончила Вахитовскую среднюю школу, а потом впервые начала работать учителем в Первомайской начальной школе.

С 1969 по 1974 год обучалась в Казанском государственном педагогическом институте (КГПИ) на историко-филологическом факультете по специальности татарский язык и литература, русский язык и литература.

После окончания института год работала учителем русского языка и литературы в Урманяевской школе.

В 1975 году вместе с мужем и детьми переехали в город Тетюши. До 1978 года работала преподавателем русской литературы и эстетики в Тетюшском совхоз-техникуме.

В 1978 году вернулись в свое родное село. Была назначена учителем татарского языка и литературы, затем была переведена учителем русского языка и литературы в своей родной школе, в которой проработала 37 лет.

Каждое её занятие - это творческий поиск, продуманность каждого мелочи, и эмоциональность в проведении урока, использование активных методов в учебно-воспитательном процессе, а также проблематичность и индивидуальность.

За время работы было 4 выпуска. Среди этих выпускников более десяти учеников выбрали профессию учителя русского языка и литературы. Она добилась высоких результатов во внеклассной работе: ученики успешно выступали на районных и республиканских олимпиадах и конкурсах по русскому языку и литературе.

Публикации: внеклассное мероприятие «Сила духа русской женщины» (2000 г.), «В упорном ученье – твой истинный путь» (2002 год).

Дочь Розалии Такиулловны, Гульнара, продолжила учительскую династию. Она окончила Елабужский институт по специальности русский язык и литература, татарский язык и литература.

В настоящее время Розалия Такиулловна принимает самое активное участие в общественной жизни поселка.



Гарайшина Расиха Шариповна родилась в 1941 году в деревне Чатра Азнакаевского района. В 1963 году Бугульминским РОНО была направлена учителем русского языка и литературы в Вахитовскую среднюю школу. Заочно окончила ЕГПИ.

В 1976 году была назначена организатором внеклассной воспитательной работы.

В 1978 году на районной педагогической конференции была избрана делегатом V республиканского съезда учителей Татарской АССР.

В 1981-1985 гг. была избрана председателем исполкома Вахитовского сельского Совета. 22 августа 1985 года вернулась в школу, продолжала работу организатора до 1990 года, преподавала русский язык и литературу до выхода на заслуженный отдых.

В 1992 году присвоена квалификационная категория «Учитель – методист».

В 1998 году присвоено звание «Ветеран труда».

Награды: Почетные грамоты Министерства просвещения Татарской АССР, Азнакаевского района.

В трудовой книжке всего 7 благодарностей за добросовестный труд в коммунистическом воспитании подрастающего поколения; за долголетнюю плодотворную работу по обучению и воспитанию обучающихся. Неоднократно избиралась депутатом Вахитовского сельского совета.

После ухода на заслуженный отдых 2 года училась в Медресе при Мечети города Азнакаево, где усвоила основы арабской графики. Вела кружок по арабской графике.

**Информация по МБОУ «СОШ п. Победа» на 31.03.2023
Директора школы с 1931 по 2023 гг.**

№	ФИО	Годы работы
1	Корницкий	1931-1934
2	С.Алимов	1934-1937
3	Александр Григорьевич Сафронов	1937-1963
4	Хасан Гайсинович Абунаев	1963-1976
5	Сирень Мавлеевич Сагдеев	1976-1980
6	Зуфар Талгатович Тимбаков	1980-1981
7	Фаил Фассахович Авзалов	1981-1997
8	Мирсаит Ахметханович Галимуллин	1997-2001
9	Айдар Ильзирович Марданшин	2001-2009
10	Ришат Рауесович Нургалиев	2009-2011
11	Рафаэль Мударисович Сагутдинов	2011-2015
12	Айдар Ильзирович Марданшин	2015-2017
13	Ильнур Аширович Вильданов	2017-2018
14	Луиза Римовна Ермакова	С 2018 и.о Директора школы С 2019 года директор - по настоящее время

Коллектив учителей 1986-1987 гг.



Коллектив учителей 1996-1997





Ермакова Луиза Римовна родилась 13 апреля 1988 года в селе Карамалы Азнакаевского района Республики Татарстан. В 2005 году с серебряной медалью окончила Карамалинскую среднюю школу Азнакаевского района Республики Татарстан. В том же году поступила учиться в Татарский гуманитарно-педагогический университет по специальности «учитель английского и немецкого языков», который окончила с отличием в 2010 году.

Ермакова Л.Р свою трудовую деятельность начала учителем английского языка МБОУ «ООШ с. Буралы» (2010-2011 гг.). С 2011 по 2013 гг. работала учителем английского языка МБОУ «СОШ с.Чалпы». В 2013-2015 гг. работала учителем английского языка МБОУ «СОШ с. Асеево». В 2015-2017 гг. работала учителем английского языка МБОУ «СОШ №3 г. Азнакаево».

С 01 сентября 2017 года назначена заместителем директора по воспитательной работе в МБОУ «СОШ п. Победа».

В 2019 году возглавила коллектив школы п. Победа, в которой работает и по сегодняшний день.

За этот период была награждена грамотами и благодарственными письмами Управления образования, администрации города.

Под руководством директора в школе был открыт Центр образования цифрового и гуманитарного профилей "Точка роста" (2019 год), открыта школьная биолaborатория.



Школа под руководством директора трижды становилась победителем Всероссийского конкурса «Добро не уходит на каникулы», и стала обладателем грантов на общую сумму более 800 тысяч рублей.





